ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Назарова Фахриддина Алланазаровича «Средняя Азия в составе Российской империи в историографии Таджикистана» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5 — Историография, источниковедение и методы исторического исследования (исторические науки).

Выбранная тема диссертационной работы Назарова Ф.А., несмотря на безусловную ее актуальность, в исторической науке до сих пор не разработана. К тому же, не оставляют никаких сомнений приведённые в автореферате аргументы относительной актуальности темы исследования.

При рассмотрении степени изученности темы автор приводит множество научных трудов по истории Средней Азии второй половины XIX века и разделяет их по категориям, при этом указывая, что среди них отсутствует комплексный историографический анализ по темы исследования. С этим мнением диссертанта трудно не согласиться.

Цель и задачи исследования определены конкретно и четко.

Объектом исследования, судя по автореферату, является проблема вхождения Средней Азии в состав Российской империи, его экономические и социально-политические последствия, характер колониальной политики Российской империи, политическое и культурное положение таджикского народа в колониальный период.

Первая глава «Российско-среднеазиатские отношения накануне завоевания и присоединения края в таджикской историографии» состоит из двух параграфов. В ней обобщены труды исследователей Таджикистана по состоянию торговых, посольских отношений, политическому положению края, а также по ранним этапам противостояния крупных держав в Средней Азии.

Вторая глава диссертации «Освещение процесса завоевания и присоединения Средней Азии в историографии Таджикистана» изложена в трёх параграфах. В ней освещаются завоевательные походы России в Средней Азии во второй половине XIX и начале XX вв. в трудах исследователей Таджикистана.

В третьей главе диссертации «Отражение социально-экономического положения Средней Азии в советской и постсоветской историографии Таджикистана» диссертантом изучены развитие сельского хозяйства Средней Азии в колониальный период, становление и развитие промышленности Средней Азии в колониальный период в трудах таджикских исследователей,

а также анализируются труды исследователей Таджикистана по проблеме культурного изменения в Средней Азии под влиянием России.

В целом, стиль работы, способы изложения фактов, простой научный язык, конкретные параметры исследования в конечном итоге привели к объективным результатам рецензируемой работы, представленной к защите. Её автор, судя по краткому изложению исследования, профессионально подготовлен и достоин искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5 — Историография, источниковедение и методы исторического исследования (исторические науки).

Доцент кафедры истории таджикского народа Таджикского государственного педагогического университета им. С.Айни, кандидат исторических наук, доцент

Муродзода Ахмадхон Амрохон

3 марта 2023 г.

Адрес: 734003, Республика Таджикистан,

г. Душанбе, пр. Рудаки, 121

Телефон (+992)2241383; (+992)918818186

Эл. почта: tgpu.tj@mail.ru

Подпись кандидата исторических наук, доцента Муродзода А.А. заверяю: Начальник управления кадров и специальных работ ТГПУ имени Садриддина Айни

А. Мустафозода